
a) Photoeffekt:2 <670nm

2 - XG

Ephoton =WAt Enincet > hofaWit Emer
=
O

mit:forGa
==>WA= h.C

RG

=

6,626.1035-2,998.108
670. 10-9M

10-15
=1,85 et

b) Da die Licht intensitat proportional istzu den auftreffenden Photonen und

jedes Photonen nur ein Elektron abstoen kann, ist die Lichtintensitat

proportional zum Anodenstrum.

a) Raulb =soomm < xo (also Photoeffekt
Bemerkang:fr 2 > NGheim Photoeffelt.



P =1W

Es gilt: ⑦
~ elektische Lady

I =E*Zeit
- eektrische Elementaladingmit a =N. (el

(Anzahl an Elektronen

Aus b) ->Anzahl an Elektronen= Anzahl an Photomen

mit E =N. Ephoton > N=E
Ephotur*n

Gesamterenge (Energie eines Photons

mitf=
mit P =Y = E

=-> E =P.t

*I=E

=N. Iel
t

=N. E
↳. Ephotom

D.t. lel
-

h.

=

P.X. Iel
h.C

=1.5. 11602. 10-1c.500.10-m
6,626.10-455.21998-108

-3



d)Ans d:I =P. x. lel
h.C

=

15.1,602.10-192.400.109m
6,626.10

-

455.2,998.108
⑬mA

CS:WA =1,96eV

Esgilt:E =WAtEkin > h.f =WA+2 m.2
Wennf=fodann Ekin=0 and

n-fz =WA

Grenzfrequenz
und:fora

Daher:h.EaWA > NatMI
6,626.10-3455.2,998.108
-

1196-1,602.10-195

-3nm

Der Photoeffekt tritt ein wenn f> fo oder Ya

mit Rr=410nm < RG

2R =656mm - i

Er tritt ein fur violettes Licht.



W:WA =4,37 eV

a) Esgilt:E =WAtEkin > h.f =WA+2 m.2
Wennf=fodann Ekin=0 and

n-f =WA

Grenzfrequenz
und:fora

Daher:h.EaWA > NatMI
6,626.10-3455.2,998.108
-

4,57-1,602. 10-195

-um
b) Jetzt:1 =200nm

Es gitt: = > h.e =WA+ Emr

- Emr2 =h - WA

=) r =(* - Wil
/

Geschwindigkeit des el
Masse des e

=>V=

s,nog.Gotte( 6,626.10-3455.2,998-108 - 4,37.1,602.10-9200. 109m

=7,58.10

⑪ ② Ver =7,39.105
t -

a t
-

⑧ >I I
- Es gilt:Eel=p.U
-

t
-

t n



rGesucht ist die Spanning a
um die Elektronen vollstandingabzubremsen.

Dabei wird die Kinetische Energie des Elektrons vollstandingin potentielle
elektrische Energie umgewandelt:

En =Ez Ex Ekin=Eel

-> Emr= e. Va
>Va m.

2.2

= 9,109.10-kg.(7,59.10
2.1,607. 10-19C

⑰

a) Herleitung der Gegentedmethode:

Ephoton =WA-Eain
Eain=Emr hier Ekin= Vae

Es gilt also:Ephoton =WA+ Exin

=> h.f =W1 +Va.e ⑭

=Vae =h-f - WA
Fur die zweifarben:Vaarine =h.MarinWA

Vablane= h.Blan-WA&
① - => elVaarin-VaBlau) =Aclzarn-xian)



=>h
=

e(Varin-VaBlaul
c)rin- igan)

1,602.10
- 19(0,915V- 1,490V)

1
=

2,998.108(547-10-9m -436-10-9m)

-103-S
b) *=> WA=h.f-Vae

-h.-Va.e

=6,626. 16-24 If 2,990.10 - 1,490V. 1,602. 1e
=2,169.10

-195

eU
c) Ephoton =WATEvin > hof =WA+ Emr

mit:=

-h.E =WA +Emr2

ch
E> X =
WA+ Emir

2,998.108.6,626.10-34Js
-

2,196-10-195 + 2.9,109.10ry' (o

⑭3mm



al
Energie: E =h.f

=h.
=6,626.18-34 jp.28
=3,973.10

-195

Impuls:p =Y
=

61626. 10-34]s
300. 10-9m

=1,3252. 10-27 kg.

Dynamische Masse: m=Ez

3,973.10
-195

=(2,998.108

=4,42.10-36 kg
b) In Angabe ist gemeint:Print=100W. 1% =1W =13,

Fur Is: Eges=Piatt =1W. 1s =13

Egesamt =N.E Energie aller Photomen
- I

Anzahl Energie einesam Photomen Photons



Also: N= Etes

15
=

3,973.10-195

⑰17.1018Photomen
d Nein!

(nicht gefragt:)
Erklarmy:Die Lampe liefert keine Energie sie bermittelt sie, es wird z.B.

bei dem Kraftwerk Masse verforen.

a) Fir IS: Ep =Pp.t =100W-1s =1005
~

Energie der Photomen
Formel: p =
E

=

100]
= 3,34.10-7kg.

C 2,998. 10th
b) Nach dem 2ten Newtonischen Axiom:

E=di
hier:I
Betrize:F=

=

3,34.187bg.
15

⑭ro

a) Mit perfekter Spiegel



Photo
.Trigel⑧I

0:
- Y

*E F=AT
mit: 1p =pi-E and p=-pi

=I - 1-pi)
=2PY

Es E=3
Betrze:F=3

Es wiht also eine doppette Kraft, wegen doppelter Impulsindemy.

-

a) Formel:p=E

105
-

2,998.10

10-8kg.



b) Nein!

a) Impuls:p=M.v c> v=m =3134.10-kg
10ky

-34
d) Formel:E=

dit
At

Betrage: F==SBN

Formel:R =A =mv

a) x =6.sm
b)x=6,626.10-

3455
-10-m

0,001kg. 90th

d Ekin=2,5. 105eV =4,01.10
-14]

Ekin=Em.r = v2
=

Ean.2
④m

Ekin.2
c=r =

m

-

4,01. 10-14 3
· 2

1,67.10
-27
ky

=6.929:931,615k c)
x=h =

6,626.10-34 JS
Num 6929.931,61.1,67.10-by



-10-14m
d) > V=n. 2

=250-1,602. 10-195
9.1. 10-ky

=9.382:319,66k)
R=mor - 6,626.10-34 IS

I, 1.10
-

9382:319,66

10-11m

Ekin=13keV =2, 403. 10-155

und:Enin= Eges - Eo
=m-c - mj.c2

=Mo.c)E)-moc

=mo.ch( 1- 1
Eki 1

=> moc
= - 1
1-

Ekim
=1(E mo.c2

+1
1- E

> A- E = 1

Ekin
+1

mo.



- =1- )Erin 1
mo.cz

+1

=) r=1-)Een
1

=1-

2,403.10
-155↳9,1-10-31kg.(2,998 -108(2 +1)

-

=0,2372

=7111562,72

2=mv
6,626. 10-4 Js

>

5,1. 10-Ag.71.115162,72

10-11m

⑧

⑩

D

2, lam
D

Gesucht ist der Zusammenhang zwischen de und U

Formel:sinax) =rig and tan (r)=



Kleinwinkelnaherung:Kijx==2 dx

R =m4 =xr f
Formel mit W:Ekin= p.V =emirv=2it =vvv

Da: dyer and is 1and vor v

Also:dan 1 and 50V->5000V v =root

Einsetzen:dx=108

Da: v=0,85c, muss relativistisch werden.

a) Gesucht ist die Spanning U.
Formel:Evin=moch.) 12 - 1

=9,1.10-1. (2,998.1082. (1 -Tags -1)5
=7,347.10-135

und:Ean=(e).U ESU=Evin

=

7,347.18135
1,602.10-19

k
b) Formel:x=m

dynamischeMassII



=9,1-10-kg.) n-8s:(
=1,727.10-30ky

Einsetzen:12=mor
6,626. 1o-34Js

-
-

1,726. 10-30Ny 0,85.2,998.168,

-ro-1m

Maxima be:Doppelspalt:sinxtkg >i= sinart
=sin/19. Mum
=1,743.10-8m

De Broglie Wellenlnge:R =mc> v=me
,

6,626. 1o*4 JS
-

1,745.10-8m. 9, 1.10-4by
=41.727

Kinetische Energie (Kassisch):
Exin=mr2> Emr=(e). U

-U= 2.

=S v2m =2 (e). U

=U=

r2.m
2. Iel



=

(41.72712. 9,1.10-
2. 1,602. 10-19

45mV

a) Formel:
Ekim 1

Enin=mor.)n - 1) c=> mo. -
1-

- 1

(E nic +1 =
1

1- E

> A- E = 1

lel. W
+1

mo.

1
=- =1-)

mo.cz
+1 1(e).U

1-> V = 1- IIel.
1

+1 I a
mor

1

1,602. 10-15. 12.10 +1 C

=1- I I,1.10-51. (2,998-168 p
=0,213c

⑱.1o
b) Impuls:p=m.v

=9,1-lo-ky. 6,387.107



⑲.10-23 kam
6,626. 10

-34
JS

Wellen/ange:x=I - 3,813. 16-23 kgm
I

⑭4.Co
-11
m

a) Maxima bei Gitter:sinax) =kig*
and g=3.10-m

Fur k=2:22 =sin-1)2:dom(

⑰360

al
Formel:

1. Anveyungszustand:

V =
A. A v=

6,626.10-34]s.E

2Tme. Un &TC. 9,1.103kg. 2, 12-10-10m

Grundzustand: ⑰34-100
=0.0115 c

V = 6,626.10-3455.1 2.Anrgungszustand:25.9,1.10-ky.0,529-10-10m 6,626.10-3455.3
v =

⑭1-6 25.9,1.10-ky. 4,76-10-10m

⑰3.10
=0,00731C

=> 0,00244C



b) v2

d Formeln:v=r.w and T=I and f =I

w=E f=Yt
2,19-100

=

0,329-10-10M =4, 14.101a
2T

rad
=4,14-1016 3 -1013Hz

al En
n= Um von der 4e Bahn um auf

⑧
n =3
n=4

n=3
die Ste zu gelangen gibt das

n=2
Elektron Energie ab. SE so

-13,6 n=1

Formel:DE=Eschluss - Anfang
=-13,6e nsmruss-(-15,6eN infant
= - 13,6e) 5 - )
ge


